

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK



Rovatvezető: Király Pál

Titkárcsere az Egyesületben

Jelentős személyi változás történt az Egyesület hivatali apparátusában. *Pokorny Róbertné*, az Egyesület szervezőtitkára 1973. december 31-ével nyugalomba vonult. 1958. április 28-án lépett az Egyesület kötelékébe, 1961-ben minősítették szervezőtitkárrá. Nehéz időszakban látta el ezt az egyébként is igen sok gonddal járó, felelősségteljes tisztséget. Az elmúlt másfél évtized alatt alakult ki az Egyesületnek az egyre szaporodó feladatok ellátásához szükséges, kiterjedt és bonyolult szervezete, ez alatt a másfél évtized alatt jött létre a vidéki helyi csoportok és a központi szakosztályok többsége. Ugyanez a szervezeti fejlődés és differenciálódás ment végbe a Szövetség apparátusában is. *Pokorny Róbertné*, aki mindenki számára a szeretett és nagyrabecsült „Grétké” volt; nemcsak egy férfinak is becsületére váló eréllyel és szakértelemmel látta el feladatkörét, hanem kitűnő érzékkel hozta egyensúlyba az Egyesület és a Szövetség (látszatra gyakran különböző) érdekeit is.

Feladatkörét egyesületi titkár minőségben 1974. január 1-től *Riedl Gyula* erdőmérnök, az Egyesület szervezési és propaganda bizottságának vezetője vette át.

Pokornyé kartársnőnek jó pihenést kívánunk a megérdemelt nyugalomhoz, *Riedl Gyula* kartársnak pedig eredményes munkát és sok sikert.

K. P.

*

Egyesületünk Erdőhasználati, valamint Gépesítési Szakosztálya és Műszaki Fejlesztési Bizottsága Sopronban együttes ülést tartott. Az ülésen meghallgatták *dr. Káldy József* tanszékvezető egyetemi tanár ismertetését a fahasználati munkák géprendszeréről; *Desseffy Imre* MEM osztályvezető-helyettes előadását a primér fafeldolgozási munkák géprendszeréről, valamint *dr. Káldy József* előadását az erdészeti gépek karbantartásának, javításának helyzetéről és a fejlesztés teendőiről. Az előadások után a résztvevők tanulmányozták az Erdészeti Géptan oktatását és megtekintették a tanműhelyt.

*

Az Erdészettörténeti Szakosztály a Vadgazdálkodási Szakosztállyal közösen tartott ülésén *dr. Fodor Tamás* „Adatok a magyar vadaskertek történetéhez”, *Járasi Lőrinc* „Fejezetek a Zempléni-hegységben folyó erdőgazdálkodás történetéből”, *Nagy Domokos Imre* „A zirci apátsági erdészet szervezete és működési alapelvei 1804–1914-ig” címmel tartott előadást. Az előadásokat a szakosztályok tagjai számos értékes hozzászólással egészítették ki. Elhatározták továbbá, hogy *dr. Fodor Tamás* tanulmányát saját kutatásaikkal kiegészítve, publikálni fogják.

*

Az Erdészeti és Faipari Egyetem elkészítette „Az erdészeti tájrendezés és környezetvédelem” című tantárgy oktatási tervét. Az Erdőmérnöki Kar dékánja a tervezet társadalmi megvitatására Egyesületünk **Közjóléti Szakosztályát** kérte fel. A Szakosztály a tervezetet megvitatta, azt elvi és gyakorlati javaslatokkal kiegészítette. *Mészöly Győző* szakosztályvezető arról adott tájékoztatást, hogy a témakörrel kapcsolatos pénzügyi kérdéseket a közeljövőben a MEM a Pénzügyminisztériummal rendezni fogja.

*

Az Erdészeti Gazdaságtani Szakosztály záróülés keretében értékelte az 1973. október 11–12-én rendezett erdészeti közgazdasági konferencia tapasztalatait, majd meg tárgyalta *dr. Visy Géza* összeállítását a közép- és hosszútávú tervek készítésével kapcsolatban végzett közvélemény-kutatásról.

A helyi csoportok életéből

A Pécsi Csoport rendezvényén *Obert Gyula* erdőfelügyelőség-vezető ismertetést adott az argentinai VII. Erdészeti Világkongresszusról. — *Mészáros József* igazgató „Baranya megye erdőgazdálkodási terve 1980-ig” címmel tartott előadásában ráirányította a figyelmet az erdőállomány fejlesztésére, a belföldi faanyag-forrásokra, a faanyag-hasznosítás és faanyag-ellátás kérdéseire, az erdők társadalmi szolgáltatásaira, valamint az erdőgazdaság termelés technikájának fejlesztésére.

A Gyulai Csoport a mályvádi erdészethetnél előadást szervezett. A résztvevők megvitatták *Czebei Sándor* MÉM osztályvezető előadását, amelyet „A vadkárelhárítás helyzete az 1968—1972. közötti években” és *Kereső Ferenc* volierevezető előadását, amelyet „Volieres és félvad fácskanevelés” címmel tartott. A résztvevők az előadássorozat után megtekintették a gyulai iparitanuló intézetben rendezett erdészeti újítási és munkavédelmi kiállítást.

A Budakeszi Csoport a bajnai erdészeti területén szakmai bemutatót szervezett. Ezen *Scheili Lipót* a választékolási technológia kialakításáról adott gyakorlati ismertetést.

A Vértesi Csoport a Balatonfelvidéki EFAG területén a sávolyi patakszabályozás, az erdei pihenő kialakítása és a hosszúfás fakitermelés módszereivel ismerkedett.

Pusztavámi tanulmányútján megtekintette a sikárosi hosszúfás alsórakodót és fűrészüzemet, az Oroszlányi Erdészet területén az erdőfelújítási technológiát és gépláncot, majd a Tatabányai Erdészet területén a kerekklaposi fafajcserés felújítást és a fiatalosokat.

Az Egri Csoport a szilvászvárad erdészethetnél vitadélután keretében tárgyalta meg *Jáhn Ferenc* „Az anyagmozgatás fejlesztésének fejlesztési lehetőségei” címmel tartott előadását.

Az ERDÉRT Csoport Mátészalkán szervezett rendezvényén *dr. Kassai Imre* csoporttitkár tartott előadást „A faipari és kereskedelmi gyakorlatban alkalmazott

matematikai módszerek” címmel. Az előadás széles körét érintette azoknak a gyakorlatban jól alkalmazható matematikai módszereknek, melyek megalapozhatják a vezetői döntéseket. Gyakorlati példákkal mutatta be az egyszerű számítási eljárásokat, valamint a fejlettebb matematikai-statisztikai módszereket.

A Győri Csoport a rábaközi erdészeti vitnyédi erdészkerületében szakmai bemutatót szervezett. A bemutatón megjelentek a szombathelyi, a balatonfelvidéki, a veszprémi, a tatabányai, a mezőföldi erdőgazdaság képviselői, a Győr megyei Termelőszövetkezeti Területi Szövetség fásítási előadói, az Erdészeti és Faipari Egyetem II. éves erdőmérnök-hallgatói, az Észak-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság küldöttei. Meghallgatták *dr. Danszky István* „Altalajlázítók, tárcsás boronák alkalmazása tuskózatlan vágásterületek talajelőkészítésében” és *Olaszy István* „Új módszerek a vágásfelújítási hátralékok felszámolására” címmel tartott előadását és munka közben tanulmányozták az előadásokban ismertetett gépeket. A résztvevők véleménye szerint a D4K—B, DT 75, TM 100 típusú erdőgépre szerelt altalajlázító és a Szombathelyi Gépgyár tárcsája alkalmasak nagyüzemi használatra. Nagy előnyük, hogy jelentős önköltség-csökkenést lehet velük elérni a vágásfelújítási hátralékok gyorsított ütemű felszámolásában.

A Kecskeméti Csoport az erdőgazdaságon kívül dolgozó erdészeti szakemberek részére ankétot szervezett. *Sipos Sándor* titkár bevezetője után *dr. Tóth Károly* erdőfelügyelőség-vezető adott tájékoztatást a termelőszövetkezeti erdőgazdálkodásról. *Koncz János*, *Kerekes Károly* és *Szabó Elemér* erdőfelügyelők pedig a szakmai ügyintézési eljárásokat ismertették. — A Csoport *Gácsi József* és *Nyúl Pál* személyében új vezetőségi tagokat választott. Felhasználták az alkalmat, hogy 20 éves egyesületi tagságukat 1973-ban betöltött tagjaik részére a jubileumi jelvényt átadják.

A Mátrafüredi Csoport a gyöngyössolymosi általános iskolában alakított „Kék cinege” elnevezést viselő természetvédelmi úttörőraj tagjaival tanulmányúton vett részt a szilvászvárad természetvédelmi terület és az erdei múzeum megtekin-

tésére. A tanulmányúton részt vett *Molnár Lászlóné* és *Óvári Gyula* tanár is. A lelkes fiatalok és tanárok elhatározták, hogy 1974-ben az „Erdők Napját” természetvédelmi jellegű előadásokkal és színpadi bemutatóval ünneplik meg. Egyidejűleg védnökséget vállaltak a mátrafüredi közjóléti erdő tisztaságának és berendezéseinek megvédésére. Ennek érdekében a természetvédelmi raj tagjai a csoportos járőrszolgálatot már megkezdték. A Mátrafüreden létesített madárvédelmi erdőben a madarak etetését szervezettervezik. — A Csoport erdészeti munkabizottsága a már hagyományossá vált erdészeti és természetvédelmi propaganda előadás-sorozatát 1973-ban is eredményesen folytatta, amelyet a TIT-tel és a SZOT-tal közösen szervezett. A kéthetenként változó üdülőcsoportok és a helybeli lakosok részére 66 alkalommal rendezett ösze-
 *
 szejövételeken összesen 5972 fő vett részt. Ebből a jelentős szervezési munkából *Dala László* ERTI tudományos munkatárs és *Bernáth Kálmán* ny. erdőmérnök előadások tartásával és erdei séta vezetéssel vállalta a legnagyobb részt. — A Csoport a tsz-erdészek részére 1974 márciusában egyhetes, bentlakásos tanfolyamot rendez.

A Nagykanizsai Csoport és a MEDOSZ közös rendezésében az utóbbi öt évben végzett erdőmérnökkel és erdésztechnikusokkal megbeszélést tartott. A vitaindító előadást *Jancsó Gábor* igazgatóhelyettes „Az ifjúság helyzete és feladatai a Zalai EFAG-nál” címmel tartotta, és azt számos hozzászólás követte.

A Pest megyei TSz Csoport taggyűlésén *Balázs István* és *Desspoth László* tájékoztatta a tagságot az Egyesület időszéri kérdéseiről. Az 1974. évi költségvetés és munkaterv megvitatását *Balázs István* és *Hevesi Ferenc* vezette, majd *Balázs István* tartott előadást „A termelőszövetkezeti erdőgazdálkodás helyzetéről, a további lehetőségekről” címmel.

A Tatabányai Csoport filmvetítéssel és élménybeszámolókkal egybekötött rendezvényén *Kricsfalusy János* személyzeti vezető alapos és gondos feldolgozásban ismertette Egyesületünk új Alapszabályait.

A Zalaegerszegi Csoport meghívta a Keszthelyi Csoport devecseri erdészetének OEE tagjait a zalai közjóléti erdőgazdálkodás tanulmányozására. Ennek során meglátogatták a zalaegerszegi parkerdőt és a csácsbozsoki arborétumot.

A Szegedi Csoport szakmai bemutató keretében tanulmányozta a Piliusi Állami Parkerdőgazdaság közjóléti berendezéseit. A tanulmányút vezetője *Kachelmann Győző* volt.

A Csoport az Erdőgazdasággal és a Faipari Tudományos Egyesület helyi csoportjával nyugdíjas találkozózt rendezett. A találkozás alkalmával *Bartucz Emil*, az Erdőrendezőség igazgatója „Az üzemterv szerű gazdálkodás a Dél-Alföldön” és *Schmal Ferenc* igazgató „A fagazdaságok problémái, gondjai” címmel tartott előadást. A nyugdíjasok, akik korábban az erdőgazdaságnál, illetve az elsődleges faiparban dolgoztak, örömmel és megelégedéssel vettek részt a rendezvényen és kérték annak évenkénti megismétlését.

A Soproni Csoport rendezésében a Soproni Műszaki Hetek keretében a következő előadások hangzottak még el: *Sárvári László*—*dr. Juhász Miklós* „Környezeti zajvizsgálatok a soproni üdülőerdőkben”, „Erdőállományok zajszűrő hatásának vizsgálata és eredményei”, *dr. Six Lászlóné*—*dr. Juhász Miklós* „Levegőszennyezettség vizsgálatok Sopron város területén és a városkörnyéki erdőkben”, *dr. Márkus László* „Az erdő üdülőértékének meghatározása Sopronban”, *dr. Dobos Tibor* „Sopron környékének zöldterületi tájrendezése”, *Firbás Oszkár* „A soproni hegyvidék vízgazdálkodása mint a környezetvédelem része”. A rendezvénysorozatot a Tanulmányi Erdőgazdaság Hegyvidéki Erdészetében bemutató követte. A bejárást *dr. Mollay Jánosné* vezette. Bemutatásra került a várhegyi sír- és földsánc-feltárás, a tornapálya, forrásfoglalások, esőbeállók, tűzrakóhelyek, kilátótornyok.

A Zalaegerszegi Csoport a Kiskunsági EFAG területén tanulmányút keretében a Kerekegyházi és a Kiskunhalasi Erdészet erdőművelési és erdőnevelési tevékenységét, valamint a bugaci ősborkást tanulmányozta.

A Sárospataki Csoport és a Miskolci Csoporthoz tartozó erdőrendezési, erdészeti és termelőszövetkezeti erdészek részvételével tanulmányutat szervezett. Kassa—Dobsina térségében tanulmányozta 35 szakember a szlovák erdőgazdálkodást.

A Székesfehérvári Csoport taggyűlést hívott össze az V. ötéves terv fontosabb célkitűzéseinek megvitatására. A vitát *Édes István* vezette.

A MN Veszprémi Csoportja megvitatta **Nagy Miklós:** „Erdőrendezőség, erdőfelügyelőség és erdőgazdasági munka összehangolásának lehetőségei” címmel tartott előadását. Részletesen foglalkoztak a nézeteltérések okaival, a súrlódások csökkentésének lehetőségeivel.

A Csoport szakosztályi ülésén **Izrael Gábor** tájékoztatta a résztvevőket muffon-állományunk telepítési és selejtezési feladatairól élénk vita közepette. Az ülésen **Fuchs Antal** beszámolót tartott afrikai úttjáról.

*

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották:

Miskolcon **dr. Tóth Béla** „Nyárfatermesztésünk időszerű kérdései”, **Varga Gábor** „Ha meglátlak, csodállak, Természet”.

Nyíregyházán **dr. Tóth Béla** „Nyárfatermesztésünk időszerű kérdései”, **Váradi Géza** „Az erdőgazdálkodás és a fafeldolgozás távlati fejlesztése”.

Pápán **Gáspár-Hantos Géza** „Mit vár a társadalom az erdőtől”.

Zalaegerszegen **dr. Igmándi Zoltán** „Faanyagvédelem”, **dr. Vass Dénes** „A fa az építészetben”, **Varga Gábor** „Ha meglátlak, csodállak, Természet”, **Váradi Géza** „Erdőgazdálkodás fejlesztésének lehetőségei”, **Rácz Antal** „Vadgazdálkodás és vadászat Tanzániában” címmel.

Balassagyarmaton, Váradi Géza „Az erdőgazdálkodás és fafeldolgozás kül- és belkereskedelmi kapcsolatai”, „Az erdő- és fafeldolgozó gazdaságok szakember-elátottságának helyzete és a továbbképzés feladatai”.

Egerben, Marosvölgyi Béla „Erdő- és munkagépek üzembiztonságának fokozása”, **Varga Béla** „A dániai homokdűnék és a líbiai sivatagi fásítások”.

Kaposváron, Cornides György „A Dél-Dunántúl távlati faiparfejlesztési terve”, **Dessewffy Imre** „Fagazdaságunk műszaki fejlesztési lehetőségei”.

Keszthelyen, Marosvölgyi Béla „Erdőgazdasági erő- és munkagépek korszerű karbantartási eszközei”, **Pirkhoffer János** „Erdő- és munkagépek megbontás nélküli vizsgálata”.

Szombathelyen, Dessewffy Imre „A IV. ötéves terv fagazdaság-fejlesztési célkitűzéseinek megvalósítása”.

Veszprémben (MN), dr. Keresztesi Béla „A többcélú erdőhasznosítás érvényre juttatása az erdő- és fafeldolgozó gazdaságok távlati tervezésében”, **dr. Szász Tibor** „Fahasználati munkák szervezése, mint a termelékenységnövelés egyik útja” címmel.

*

Nyugdíjazások

Nyugdíjba vonult tagtársaink: **Somogyi Ferenc** (Oroszlányi Erdészeti), **Kiss Géza** (Tatabánya), **Bognár Imre** (Pusztavámi Erdészeti), **Szabó Sándor** (Kisbéri Erdészeti), **Németh Károly** (Tatai Erdészeti), **Janki György** (Csákvári Erdészeti), **Illés József** (Csákvári Erdészeti), **Nagy István** (Tatabánya), **Kiss Gyula** (Csákvári Erdészeti), **Kovács Pál** (Sikvölgyi Erdészeti), **Varga Miklós** (Tatabányai Erdészeti), **Rák Ferenc** (Sikvölgyi Erdészeti), **Futó Mihály** (Tatabánya), **Pálmai Ferenc** (Tatai Erdészeti), **Altrichter Károly** (Oroszlányi Erdészeti), **Berghold Antal** (Tatabányai Erdészeti), **Hartdégen Ferenc** (Oroszlányi Erdészeti), **Rákóczi Jenő** (Kisbéri Erdészeti), **Futó Ferenc** (Tatai Erdészeti), **Marzalin István** (Kisbéri Erdészeti), **László József** erdész, személyzeti előadó (Pécs).

*

Halálozás. Prukker Ferenc erdőmérnök életének 44. évében, hosszas szenvedés után, Budapesten elhunyt; Székesfehérvárott temették el.

A lapban megjelent tanulmányok szerzői:

Dr. Barth, Roland az NDK Erdőtervezési Vállalatának igazgatója, Potsdam; **Dobay Pál** erdőfelügyelő, Esztergom; **Gáspár-Hantos Géza** főosztályvezető-h., MÉM Erdőrendezési Főosztály, Budapest; **dr. Kolonits József** tud. főmunkatárs, ERTI, Mátrafüred; **Körmeny Máttyás** termőhelyfeltárási előadó, Somogyi EFAG, Kaposvár; **Órsi Károly** az Országos Műemléki Felügyelőség munkatársa, Budapest; **Rumpf János** okl. erdőmérnök, Vízügyi Társulat, Marcali; **dr. Tompa Károly** egyetemi docens, EFE, Sopron; **Tóth József** tud. munkatárs, ERTI, Kecskemét.

